



## Состоялось празднование 150-летия русского подворья в древней Иоппии



7 ноября 2019 года на подворье Русской Духовной Миссии в во имя святых апостола Петра и праведной Тавифы прошли торжества, посвященные 150-летию основания русского подворья в древней Иоппии – современной Яффе.

Божественную литургию в праздничный день совершили руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям, Патриарший экзарх Западной Европы митрополит Корсунский и Западноевропейский Антоний, прибывший в Святую Землю по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, и архиепископ Иоппийский Дамаскин (Иерусалимский Патриархат), делегированный Блаженнейшим Иерусалимским Патриархом Феофилом.

Иерархам сослужили начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Александр (Елисов), руководитель Миссии РПЦЗ архимандрит Роман (Красовский), ключарь подворья протоиерей Игорь Пчелинцев, духовенство Миссии и паломники в священном сане. Храм был наполнен многочисленными богомольцами – прихожанами подворья из близлежащих городов Израиля и паломниками из пределов Русской Православной Церкви. Богослужение почтили своим присутствием Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Государстве Израиль А.Д. Викторов и Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Беларусь в Государстве Израиль Е.С. Воробьев, представитель России при ПНА Г.Л. Буачидзе.

По окончании Божественной литургии духовенство и богомольцы совершили крестный ход к усыпальнице праведной Тавифы, где был совершен молебен. Затем молитвенное шествие проследовало к вновь установленному на территории старинного «Яффского сада» Кресту-Голгофе. Здесь был совершен чин освящения Креста – молитву на освящение Креста прочел митрополит Антоний, а окропление святой водой совершил архиепископ Дамаскин.

По окончании богослужения состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие учащиеся воскресной школы и церковный хор подворья. Торжественный акт в честь праздника открыл ключарь подворья протоиерей Игорь Пчелинцев; он рассказал об истории приобретения земельного участка в Яффе и о служении подворья в наши дни. Затем к собравшимся обратились с приветствиями архиепископ Иоппийский Дамаскин, который передал благословение Блаженнейшего Патриарха Иерусалимского и всей Палестины Феофила III, митрополит Корсунский и Западноевропейский Антоний, передавший благопожелания и благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, а также послы России и Беларуси. Начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Александр (Елисов) огласил поздравительный адрес председателя Императорского православного палестинского общества С.В. Степашина. В адрес Миссии также поступило поздравительное письмо от посла Сербии в Государстве Израиль М.Станоевича. Затем для всех гостей праздника была предложена трапеза.

В этот же день митрополит Корсунский и Западноевропейский Антоний посетил Российский музейно-парковый комплекс в Иерихоне. Построенный в 2010 году, комплекс включает в себя музейную экспозицию с артефактами, найденными в результате археологических раскопок на участке, археологическую экспозицию под открытым небом, где по сей день проводятся раскопки, а также парк с уникальными деревьями, включая древнюю смоковницу, которую местное предание связывает с «деревом Закхея».

Владыку Антония встретил директор комплекса Р.В. Диканский с сотрудниками. Экскурсию по объектам комплекса для гостей провел член ИППО, руководитель проекта археологических раскопок доктор исторических наук Л.А. Беляев. Во время беседы, состоявшейся после прогулки

по комплексу, Р.В. Диканский рассказал о готовящейся выставке, посвященной истории русского паломничества в Святой Земле.

Затем владыка Антоний посетил подворье Русской духовной миссии в Иерихоне во имя святого апостола Закхея. Владыка осмотрел часовню святого Иоанна Крестителя, в которой сохранились мозаики с древнейших христианских времен. По преданию, именно на этом месте находился дом Закхея-мытаря, который посетил Спаситель. Старшая сестра подворья монахиня Лукина (Ганичева) показала высокому гостю фруктовый сад, которым всегда славилось подворье, а также главный дом, который и в наши дни служит гостеприимным приютом для паломников.

**Сайт Русской духовной миссии/  
Служба коммуникации ОВЦС**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45935/>